
2023 年度出水地区多職種交流研修会アンケートまとめ（長島町） 
 

１．参加者：66名   アンケート回収数：60枚   回収率 90.9％ 

 

２．勤務地 

 

 

 

 

3．所属                    4．職種 

医療機関 2 

薬局 2 

訪問看護事業所 3 

居宅介護支援事業所 1 

グループホーム 2 

介護老人福祉施設 3 

介護老人保健施設 1 

訪問介護事業所 1 

小多機 2 

通所介護事業所 1 

福祉用具貸与事業所 1 

行政・包括 3 

 

５．ACP について 

 ①ACP とはどのようなものか知っていましたか？  ②日頃、対象者（患者・利用者・入所者・入

居者など）とACPを実践できていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出水市 阿久根市 長島町 薩摩川内市 無回答 

5 13 40 1 7 

薬剤師 2 

看護師 10 

社会福祉士 5 

保健師 4 

理学療法士 4 

作業療法士 5 

言語聴覚士 1 

介護支援専門員 10 

施設長・管理者 2 

介護職 21 

支援相談員 1 

福祉用具専門相談員 1 

知っていた, 

22名, 37%

言葉だけは

知っていた, 

9名, 15%

知らなかった, 

29名, 48%

できている, 

7名, 12%

あまりできていない, 

33名, 55%

できていない, 

14名, 23%

分からない, 

5名, 8%

無回答,

1名, 2%



６．研修会はいかがでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・何とも？一つでも実践したい。         ・自己紹介の時間、必要だったかな？ 

・何となくは理解できた。再度研修会に参加したい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        ・いつでも良い 

 

 

分かった, 

55名, 92%

分からなかった, 

3名, 5%

その他, 

1名, 1% 無回答, 

1名, 2%

①ACPの具体的な実践方法について

良かった, 

55名, 92%

良くなかった, 

2名, 3%

分からない, 

1名, 2% 無回答, 

2名, 3%

②グループワーク

ちょうど良い, 

51名, 85%

遅い, 

8名, 13%

無回答, 

1名, 2%

③開催開始時間

長い, 

6名, 10%

ちょうど良い, 

53名, 88%

無回答, 

1名, 2%

④研修時間

月

10%

火

14%

水

16%

木

18%

金

37%

土

5%

⑤参加しやすい曜日

午前中

11%

午後

36%

時間外

49%

その他

4%

⑥参加しやすい時間帯



  

⑦研修会についての意見など 
 

・多職種の意見が聞けて良かった。多職種との交流ができ良かった。 

・多職種の方との意見交換ができて良かった。 

・とてもいい勉強になった。多職種と交流ができて良かった。 

・日頃電話でしか話せていない方と関われて良かった。施設の介護の人も同様。良かったです。 

・グループワークで他職の意見が聞けて、新たに考え方が変わった。 

・グループワークが初めてでとても緊張した。でもとても勉強になった。 

・グループワークのまとめ方がどうして良いのか分からなかった。提示していただけたらよりまと

めやすかった。 

・他職種の方々とグループワークをさせていただき、自分にはない意見がたくさん出てきて大変勉

強になった。これからの仕事に役に立てて行きたいと思う。 

・様々な職種の方の考え方を聞けた。特に福祉用具の方の意見は普段聞けないので良い機会だった。 

・ACPについて改めて学ぶことができた。 

・ACPについて学ぶことができた。さっそく明日から実践したいと思う。 

・まず ACP を理解どころか言葉すら知らなかった。とても楽しい研修会だった。 

・本日の研修会に参加させていただきありがとうございました。ACP という言葉は初めて聞き、ど

のような事をすればよいのか分からず、だったが、多職種の方で話すことができて勉強になった。 

・日頃行っているリハビリ介入に対して、気付きが少なかった点を再確認できた研修になった。 

・事例がいくつかあれば色んな意見が聞けるかも。 

・心のケア。色んな意見を聞けて良かった。 

・なかなか意見が出せず、皆さんの意見に感心するばかりだった。とても勉強になった。 

 

7．在宅医療・介護連携推進のために自分たちが取り組んでいることや日頃感じている課題等 
 

・施設にて看取りを行っているが、ACP、終末期のことを家族間で話し合っているケースはまだま

だ少ない様。地域にACP が拡がればよいと思う。 

・施設による看取り、ターミナルケアを実施しているが、状態悪化時にはじめて ACP に触れる本人

様・ご家族の戸惑いを感じる。住民だけでなく、医療・介護機関のスタッフも十分な理解と実践

が必要と感じた。 

・ACPについてよく分からなかったが、普段できているのではないかと感じた部分もあった。 

・ACP というと医療的なことで深く聞き取らなくてはいけないのかなぁと思っていたが、日頃の関

わりで聞き取っていけるのだと思う。 

・ACPを知る良い機会になった。 

・利用者さんそれぞれであり、その方の思いを聴くことが重要。話を引き出す方法が知りたい。 

・もっと密に在宅・医療の連絡ができたらと思う。 

・医師も参加出来たらよいと思う。みなさん医師との連携が苦手だと思うので。 

・お互いの理解が大切だと思う。 

・楽しかった。 

・リハ職種の中でも考えが様々。自分の考えを押し付けてしまう人もいるのが現状であり課題。今

日の講義を広めていければ。 

 


